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Ata da Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo da 

Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos dezenove dias do mês fevereiro, do 

corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de 

Itaituba, sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, primeiro secretario o vereador 

Raimison Antonio de Abreu Santos, segundo secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior. O 

Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário 

que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonia 

Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, 

Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, José 

Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de 

Almeida Silva, Raimison Antônio de Abreu Santos. Havendo número legal de vereadores o 

presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu 

Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: MEMO Nº 

009/2019 de autoria do vereador David Quintero Salomão que justifica sua ausência na sessão do dia 19 

de fevereiro de 2019. Oficio GAB/PMI Nº 037/2019 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que 

encaminha o projeto de lei nº 007/2019 – “Dispõe sobre o reajuste salarial para os trabalhadores da 

educação publica do município de Itaituba, e dá outras providencias”, para analise e apreciação do 

mesmo. OF/08/2019 de autoria da Associação dos Filhos de Itaituba – ASFITA que solicita o uso da 

tribuna para próximo dia 20 de fevereiro de 2019. Oficio nº 31/2019-tr/DGI/SE/MI de autoria do 

Ministério Integração Nacional que informa a liberação de recursos para esse município. Oficio GAB. 

Vereador Dirceu Biolchi nº 0004/2019 que justifica sua ausência na sessão dos dias 19 e 20 de fevereiro 

de 2019. MEMO nº 006/2019 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que justifica sua ausência na 

sessão dos dias 19 e 20 de fevereiro de 2019. CONVITE DETRAN/Itaituba – Cerimônia de Posse. Projetos 

de lei para Tramitação: Projeto de lei nº 002/2019 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, instituir 

no calendário oficial do município de Itaituba a semana da pessoa com transtorno do espectro autista e 

dá outras providencias. O referido projeto foi enviado a sala de comissões para analise e parecer. 

GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, que parabenizou o 

senhor Sena que foi nomeado chefe do DETRAN/Itaituba e o senhor Sefatias por um assumir um cargo 

na ARCON em Itaituba. Falou sobre a morte do um rapaz chamado Josimar da empresa SERABI e um 

problema recorrente na Mina Palito, enfatizando que já enviou vários ofícios aos órgãos competentes para 

prevenir acidentes aconteçam. Falou que na mina existe uma represa de rejeitos que se a mesma se 

romper causará um desastre ambiental na região e que já pediu uma visita técnica de uma comissão de 

vereadores para verificar a situação da empresa. Pediu que fosse enviado ao Secretario estadual de 

segurança publica e ao comandante do 15º BPM pedindo que verifique a questão do deslocamento de 

cerca de 60 PMs para curso em outra cidade. Com a palavra o vereador Junior Pires, comentou sobre a 

situação da Empresa SERABI e a mina Palito e sugeriu que as demandas levantadas pelos vereadores 

fossem levadas ao ministério publico do trabalho em Santarém e lembrou que outrora já fizera com a 

empresa ITACIMPASA, bem como a criação de uma comissão de vereadores para uma visita técnica a 
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região da mina. Comentou sobre seus requerimentos que tramitarão nesta sessão de hoje e pede apoio 

aos demais edis para aprovação. Com a palavra o vereador João Bastos Rodrigues, comentou sobre os 

trabalhos do prefeito municipal e principalmente a duplicação da Rodovia Transamazônica perímetro 

urbano. Disse que o prefeito está fazendo um excelente trabalho e que a população está muito satisfeita, 

enfatizando que o prefeito não para, só trabalhando. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, 

comentou sobre um caso de uma senhora de 50 anos em que foi espancada por um homem que 

conheceu pela internet, onde teve repercussão nacional e lembrou de seu projeto de lei de prevenção e 

combate a violência contra mulher. Falou sobre a miss Itaituba que ganhou o concurso Miss Para e que a 

mesma já chegou na cidade e foram prestigiá-la na sua chegada no aeroporto. Pediu que fosse convidado 

o representante da empresa RAIZEN que está trabalhando na estrada que dá acesso a Comunidade 

Pimental para discutir o trafego de carretas e a insatisfação da população da região. Comentou sobre sua 

moção aos agentes de saúde que tramitará nesta sessão e pede apoio dos demais edis. Com a palavra o 

vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, comentou sobre as obras do executivo municipal e agradeceu 

ao prefeito pelos trabalhos e em atender seus pedidos. Palavra franqueada ao vereador Daniel Martins, 

falou sobre os projetos e obras de recuperação que estão sendo feitos em Itaituba pelo prefeito 

municipal, enfatizando algumas obras de melhorias em ruas e reformas de escolas para população. 

Agradeceu ao prefeito por atender as reivindicações da população. Falou sobre seu requerimento que 

pede a recuperação e recapeamento da estrada do DNER para população e para o evento RENOVAI. Com 

a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falou sobre a construção de duas escolas que serão feitas na 

Comunidade do 11 e Comunidade Santa Rita e agradeceu ao prefeito por atender os pedidos. Disse que 

será feito o piçarramento de algumas vicinais a seu pedido próximo a Comunidade Norte Sul, bem como a 

recuperação de pontes na Comunidade do KM 15. Comentou sobre as reformas das escolas em Miritituba 

mostrando sua felicidade e agradeceu mais uma vez o prefeito pelas obras. Com a palavra a vereadora 

Antonia Pereira Farias, falou da posse do novo diretor do DETRAN Itaituba e agradeceu ao senhor 

Zedequias, antigo diretor do órgão, pelos trabalhos frente ao órgão. Falou sobre a atuação do prefeito 

municipal em prol da população do município, agradecendo o mesmo pelos trabalhos e obras executadas. 

Parabenizou o senhor Sefatias por assumir a supervisão da ARCON em Itaituba e que o mesmo tenha 

inteligência frente ao órgão. Finalizou comentando sobre sua homenagem que fará a Miss Itaituba 

ganhadora do Concurso Miss Pará em Belém. O presidente propôs que houvesse intervalo regimental de 

15 minutos e colocada a sugestão em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. 

ORDEM DO DIA: Requerimento nº 100/2019 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, requer do 

poder executivo a  construção um posto de saúde na comunidade do Água Branca em regime de parceria 

com  comunidade. Requerimento nº 101/2019 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, requer do 

poder executivo a construção de um posto de saúde na comunidade do patrocínio em regime de parceria 

Com a comunidade. Requerimento nº 102/2019 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, requer do 

poder executivo a construção de um posto de saúde na comunidade do Cuiú-cuiú em regime de parceria 

com  comunidade. Requerimento nº 103/2019 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, reger do 

poder executivo a construção de um posto de saúde na comunidade do Marúpa em regime de parceria 

com  comunidade. Requerimentos aprovados por unanimidade. Requerimento nº 104/2019 de autoria do 
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vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, requer do poder executivo que se execute o serviço de 

drenagem na 40 rua atrás da retifica 2 irmaos no km 03. Requerimento nº 106/2019 de autoria do 

vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, requer do poder executivo o serviço de asfaltamento meio 

fio e calçamento da 35 rua do bairro santo Antonio entre travessa Raimundo Preto até o muro do piloto. 

Requerimento nº 107/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, requer do poder 

executivo o serviço de terraplanagem, asfaltamento, meio fio, calçamento na travessa transgalego até o 

final da rua. Requerimento nº 108/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, 

requer do poder executivo a instalação de uma unidade de saúde na comunidade Cuiú cuiú. 

Requerimento nº 109/2019 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, requer do poder 

executivo o serviço de limpeza de rua,poda de arvore, capina e roçagem m toda extensão do bairro 

Jardim Tapajós. Requerimento aprovados por unanimidade. Requerimento nº 110/2019 de autoria do 

vereador Diego Jose Mota Freitas, requer do poder executivo a implatação de duas lombadas na rua 

Francisco Macedo, nos perímetros da trv. 13 de maio e trav. 15 de agosto. Requerimento nº 111/2019 de 

autoria do vereador Diego Jose Mota Freitas, requer do poder executivo a construção de ua escola de 

ensino infantil e fundamental na comunidade nova Olinda, ramal do farturão. Requerimento nº 112/2019 

de autoria do vereador Diego Jose Mota Freitas,requer do poder executivo municipal a aquisição de uma 

nova ambulância. Requerimentos aprovados por unanimidade. Requerimento nº 113/2019 de autoria do 

vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do poder executivo a manutenção na ponte entre a 13 

de maio e Lauro Sodré 5 rua cidade baixa. REQUERIMENTO aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

114/2019 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do poder executivo o serviço de 

iluminação nos campos de futebol das seguintes comunidades Boa vista km 28, Nova Esperança 22, Novo 

Horizonte, Farturão, São Jorge, Santo Antonio km 11, Pedra Branca. Requerimento nº 115/2019 de 

autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do poder executivo um medico pra atender pelo 

menos 2 vezes por semana na comunidade Boa Vista(km28). Requerimento nº 116/2019 de autoria do 

vereador Daniel Martins dos Santos, requer do poder executivo uma geladeira para copa, duas centrais de 

ar e um autoclave para a unidade de saúde da comunidade de Boa Vista (km 28). Requerimento nº 

117/2019 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do poder executivo reforma e 

ampliação da unidade básica de saúde Carlos Roberto Cabral furtado, do bairro santo 

Antonio.Requerimentos aprovados por unanimidade. Requerimento nº 118/2019 de autoria do vereador 

Jose Belloni Nunes, requer do poder executivo a recuperação da estrada vicinal São Raimundo até a 

vicinal Santarenzinho. Requerimento nº 119/2019 de autoria do vereador Jose Belloni Nunes, requer do 

poder executivo uma caixa D’agua para a escola da comunidade nova California. Requerimentos 

aprovados por unanimidade. Requerimento nº 120/2019 de autoria da vereadora Antonia Pereira Farias, 

requer do poder executivo recuperação das pontes e passarelas da 6 rua cidade baixa do bairro Jardim 

das Araras. Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento nº 121/2019 de autoria do vereador 

Daniel Martins dos Santos, requer do poder executivo o recapeamento da estrada do DNER bairro Jardim 

Tapajós. Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento nº 122/2019 de autoria do vereador 

Emanoel do Livramento Pires Junior, requer do poder executivo serviço de asfaltamento, drenagem, 

construção de meio fio e calçamento da 26 rua bairro Bom Remedio, com inicio na 29 rua e termino na 25 
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rua. Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento nº 124/2019 de autoria do vereador Manoel 

Rodrigues de Sousa, requer do poder executivo a construção da quadra poliesportiva da escola municipal 

de ensino fundamental Emanoel Nunes, Padrão MEC comunidade Agrovila Nova Esperança. Requerimento 

nº 125/2019 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do poder executivo a reforma da 

escola municipal de ensino fundamental Emanoel Nunes, Padrão MEC comunidade agrovila Nova 

Esperança. Requerimento nº 126/2019 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do 

poder executivo a construção de um centro de saúde materno infantil. Requerimento nº 127/2019 de 

autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do poder executivo os estudos da construção da 

ponte sobre o Rio Tapajos. Requerimentos aprovados por unanimidade. Requerimento nº 130/2019 de 

autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer ao ministério Publico Federal do Trabalho 

em carater de urgência uma fiscalização na mina do Palito, pertencente a Mineração Serabi. 

Requerimento aprovado por unanimidade. Moção nº 05/2019 de autoria do vereador Raimison Antonio de 

Abreu Santos, requer aprovação para a moção de aplausos a Herculano Silva, coordenador do 

concurso.aprovado por unanimidade. Indicação nº 07/2019 de autoria do vereador David Quintero 

Salomão, indica a revitalização da iluminação publica no residencial vale do tapajós. Aprovado por 

unanimidade. Pedido Verbal de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que solicita o envio 

de oficio ao Secretario de Segurança do Estado e ao Comandante do 15º BPM em Itaituba para que 

verifique a situação de cerca de 60 PM’s se ausentarem do município para realizar cursos, deixando o 

município sem esse contingente. Aprovado por unanimidade. Pedido Verbal de autoria do vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos que solicita o envio de oficio de moção de congratulações aos senhores 

SENA e SEFATIAS pelas nomeações nos respectivos órgãos DETRAN e ARCON. Aprovado por 

unanimidade. Pedido Verbal de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva que solicita envio de oficio 

convocando o representante da Empresa Raizen para vir a esta casa de leis, explicar sobre a situação da 

estrada que dá acesso a comunidade de Pimental. Aprovado por unanimidade. Não Havendo mais 

matérias a tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será 

lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Raimison Antonio de 

Abreu Santos, primeiro secretario, a subscrevi e assino.  

 

Manoel Rodrigues de Sousa                                                   Emanuel do Livramento Pires Junior 
              Presidente                                                                                    2º Secretário 

 
 
 

 
 

 
 
 

 


